



12.01.1934 – 16.07.2020

16 июля 2020 года после тяжёлой и продолжительной болезни ушёл из жизни ветеран ЦНИГРИ **Борис Яковлевич Вихтер**, кандидат геолого-минералогических наук, крупный специалист в области металлогении, поисков и оценки месторождений золота.

Более 50 лет Борис Яковлевич работал в ЦНИГРИ и до последнего времени, уже находясь на заслуженном отдыхе, поддерживал отношения с коллегами и принимал участие в научной деятельности института.

После окончания Московского института цветных металлов и золота Б. Я. Вихтер в течение трёх лет работал в Октябрьской экспедиции 1-го Главного управления Мингео СССР, где занимался поисками месторождений радиоактивного сырья на территории Алданского щита. В 1961 г. он пришёл работать в ЦНИГРИ.

В первые годы работы в институте основным направлением научной деятельности Б. Я. Вихтера стало изучение закономерностей размещения полиметаллических и золоторудных месторождений Северного Кавказа. Итогом этих исследований явилась защита в 1969 г. кандидатской диссертации «Развитие герцинского интрузивного магматизма Урупо-Лабинского района (Сев. Кавказ) в связи с его золотоносностью».

В течение многих лет Борис Яковлевич активно занимался изучением закономерностей размещения золоторудных месторождений Средней Азии, исследовал геологические и металлогенические особенности Афганистана, в результате чего были разработаны критерии прогноза и поисков месторождений благородных металлов для геологических условий различных районов, определены направления ГРП. Выполненные Б. Я. Вихтером исследования обеспечили разработку геолого-генетических моделей золоторудных месторождений в углеродисто-терригенных комплексах, что способствовало успешному решению прогнозно-поисковых задач.

В дальнейшем Б. Я. Вихтер был ответственным исполнителем исследований Уральской золоторудной провинции (Северный, Приполярный, Полярный Урал, Тиман). Он стал одним из авторов прогнозно-металлогенической карты масштаба 1:500 000 этого региона, на которой намечены основные направления ГРП на цветные и благородные металлы для территорий ХМАО, ЯНАО, Республики Коми.

С 2002 г. Б. Я. Вихтер участвовал в выполнении базовых проектов ГРП Роснедр, обеспечивал подготовку материалов по выбору объектов для включения в Программы ГРП Роснедр по Уральскому и Кавказскому регионам. Он осуществлял научно-методическое сопровождение прогнозно-поисковых и прогнозно-оценочных работ на золоторудных объектах этих регионов, которые были направлены на локализацию и оценку прогнозных ресурсов, разрабатывал рекомендации по определению целесообразности и первоочередным направлениям ГРП на выявление и локализацию прогнозных ресурсов стратегических ТПИ.

Результаты полевых исследований и научных изысканий Б. Я. Вихтера нашли отражение во многих отчётах, методических руководствах, статьях, докладах на конференциях, монографиях.

В последние годы Борис Яковлевич был прикован к постели, но продолжал принимать участие в конференциях, ежегодно проходящих в ЦНИГРИ, с заочными докладами, публиковал научные статьи.

В Центральном научно-исследовательском геологоразведочном институте цветных и благородных металлов коллеги хранят память о Борисе Яковлевиче Вихтере.